五上重点题、易错题总汇

1、（1）60.606这个数的最高位上的“6”在（     ）位上，表示（        ）；中间的6在（    ）位上，表示（　　　）；末尾的6在（    ）位上，表示（　　　　）。

（2）1.45的计数单位是（     ），1.45含有（     ）个这样的计数单位。1.450的计数单位是（     ），1.450含有（     ）个这样的计数单位。

（3）0.35里面有（     ）个百分之一，2.6里面有（　　　）个0.1。

（4）8.03是由8个（      ）和3个（　　　）组成的，也可以看成是由803个（　 　）组成的。

（5）0.65是由（　 　）个十分之一和（    ）个百分之一组成的，也可以看做是由（　　 ）个百分之一组成的。

（6）把6450000000改写成用“亿”作单位的数是（       ），省略亿后面的尾数是（     ）亿。

2、（1）用数字0、1、4、5和小数点，组成下列符合要求的数。

大于5的三位小数：               小于1的三位小数：

最大的两位小数：                 最小的三位小数：

（2）用5、3、8三张数字卡片按要求摆数。

从三张卡片中选一张、两张或三张，可以摆出多少个不同的自然数？

从三张卡片中选一张、两张或三张，可以摆出多少个不同的奇数？

w   W w .x K b 1. c o M
（3）用0、0、4、6、5四个数字组成符合下列要求的数。（每题至少写两个）

一个零也不读的一位小数：

读出两个零的三位小数：

可以化简成一位小数的小数：

3、1元零5分＝（    ）元      205厘米=（　　　）米

3千克80克=（　　　）千克　 　900克=（  　）千克

36克=（    ）千克             6元90分=（   ）元

650平方米=(     )公顷          0.621平方米=（     ）平方分米

50吨30千克=（     ）吨       300平方千米=（    ）公顷

60平方厘米=（     ）平方米    50平方千米=（      ）平方米

4、把下面各数按从小到大的书序排列起来。

0.607      0.67       0.706      6.7      0.067      0.076

（     ）＜（     ）＜（     ）＜（     ）＜（     ）

5、比较大小。

0.101○
[image: image5.bmp]           1.1○
[image: image2.wmf]1000

110

            5亿○5000万   

0.12米○
[image: image3.wmf]1000
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米       
[image: image4.wmf]100

7

元○0.7元         3米5厘米○3.5米   

0.49○0.489            0.09○0.7             10.04○10.005  
6、把下表中的数先改写成以“万平方千米”作单位的数，再改写成以“亿平方千米”作单位的数，最后保留两位小数。http://www .xkb1.com
	大洋名称
	面积/平方千米
	面积/万平方千米
	面积/亿平方千米
	近似数/亿平方千米

	太平洋
	179679000
	
	
	

	印度洋
	74910000
	
	
	

	大西洋
	93360000
	
	
	

	北冰洋
	13100000
	
	
	


7、求下面各数的近似数。

（1）精确到个位。（保留整数）

10.3               9.9               8.546

（2）保留一位小数。（精确到十分位）

0.07               3.398             49.99   

（3）精确到百分位。（保留两位小数）

7.429              0.33               2.258

8、判断题。

（1）计数单位不同的两个小数，计数单位较大的数大。http://w ww.xkb1.com
（2）因为10个100是1000，所以10个百分之一是千分之一。

（3）在小数点的后面添上0或者去掉0，这个小数的大小不变。

（4）0.08千米和80米一样长。

（5）近似数3.5与3.50两个数的精确程度一样。

（6）一个数的末尾添上0或者去掉0，这个数的大小不变。

（7）小数就是比整数小的数。

（8）0.999是循环小数。

（9）一个数除以0.01，等于这个数乘100。

（10）5.0和5只是只是书写形式不同，其实际意义是一样的。

9、（1）小明跳了1.24米，小天跳了1.31米，小强跳了1.19米，小盛跳了1.30米，帮他们排一下名次。

（2）上面四个同学又进行了100米赛跑。小明跑了18.42秒，小天跑了17.98秒，小强跑了17.66秒，小盛跳了18.00秒，再帮他们排一下名次。

（3）下面是以一次航模比赛中几位选手的成绩，王丽58.09秒，张红58.17秒，李敏59.02秒，赵梅58.52秒，帮他们排一下名次。、

10、 35□876≈38万，□里可填（　　　）个数字，分别是（　　　）。

　　 29□589万≈30亿，□里可填（　　　）个数字，分别是（　　　）。

11、能简算的要简算。

0.74＋6.89＋0.26      12.13＋7.15－1.13＋2.85   6.65－0.82－0.18 

6.73－4.51＋1.73      6.73－（3.73－2.4）       2.38＋4.7＋0.62＋15.3

23－8.4＋1.6          2.69－1.35＋3.31－2.65    9.9×10.1－99×0.01

新|课 |标|第 |一|  网
2.5×3.2×12.5        0.125×4.8                4.32×99＋4.32

6.3×0.8＋0.8×3.7       3.15÷1.25×0.8       9.9÷0.9＋6.3÷0.9

9÷1.5＋9÷4.5           5.5×8＋4.5÷0.125

12、（1）一根电线，第一次用去4.28米，第二次用去6.38米，还剩下7.34米。这根电线比原来短了多少米？http://www.xk b1.com
（2）一根电线，第一次用去4.28米，第二次用去6.38米，还剩下7.34米。这根电线还剩多少米？

13、（1）计算6.9减去一个两位小数时，把减号看成了加号，得11.45。正确的结果应是（    ）

（2）小马虎在计算0.85除以一个数时，将除号看成了乘号，结果得到8.5。正确得数是（　　　）。

（3）甲数是3.6，把甲数的小数点向右移动一位正好是乙数。甲数是（　　　），乙数是（　　　）。

14、幼儿园要举行六一联欢会，购买饼干25.7千克，比巧克力糖少8.3千克。幼儿园共购买食品多少千克？

新课 标 第 一 网
15、（1）在一道加法算式中，一个加数增加1.5，另一个加数减少1.5，和（    ）。

（2）在一个减法算式中，差是18.7，如果被减数增加10.5，减数不变，那么差是（    ）；如果被减数不变，减数减少7.2，那么差是（   ）。

（3）一道减法算式中，差是4.36，如果被减数减少0.8，减数增加0.8，现在的差是（   ）。

16、（1）2012年11月1日是星期四，这个月上课(     )天，休息（　　）天。2013年11月1日是星期（　　）。

（2）90个圆圈按照3白2灰2黑的规律排列，白色圆圈有（　　　）个，灰色

圆圈有（　　　）个，黑色圆圈有（　　　）个。

（3）306个数字按30063006……的规律排列，最后一个数字是（　　　　），这些数字中有（　　　）个3，（　　　　）个0，（      ）个6。

17、（1）等腰直角三角形的腰是6厘米，它的面积是（　　　）平方厘米。

（2）平行四边形的底是15厘米，高是8厘米，它的面积是（     ）平方分米。、

（3）平行四边形的面积是20平方米，高是5米，它的底是（　　）米。

（4）把一个平行四边形剪拼成长方形后，周长（　　　），面积（　　　）。

（5）把一个长方形木框拉成平行四边形后，周长（　　　），面积（　　　）。

（6）一个三角形和一个平行四边形的底相等，高也相等。平行四边形面积是24平方米，三角形面积（      ）；如果三角形面积是24平方米，那么平行四边形的面积是（　　　　）平方米。w    W w .x K b 1.c o M
（7）三角形的底乘2、高乘3，现在的面积就等于原来的面积乘（     ）。

（8）直角三角形的三条边分别是10分米、8分米、6分米，它的面积是（　　）平方分米。

（9）梯形的上、下底之和是36分米，高是15分米，它的面积是（    ）平方分米。

（10）梯形的面积是80平方厘米，上底是7厘米，下底是13厘米，高是（　　　）厘米。

（11）三角形的面积是24平方厘米，底是8厘米，它的高是（　　　）厘米，和它等底等高的平行四边形面积是（       ）平方厘米。

18、（1）一副扑克牌有4种花色，从中任意抽出两张牌，有（     ）种不同的花色组合。

（2）班级筹备图书角，小华准备从自己4本不同的书中至少捐出2本，他有(    )种不同的捐法.

（3）用一根20厘米的铁丝围成一个长方形（长和宽都是整厘米数），有多少种不同的围法？其中面积最小是多少？

（4）用18个1平方厘米的正方形纸片不重叠、紧密地拼成长方形，可以拼成多少种不同的长方形？其中周长最大是多少厘米？http://ww w.xkb1.com
（5）五（1）班有33人去划船，大船限乘5人，小船限乘3人。若每条船上不能有空位，有多少种不同的安排方法？

19、（1）10千克油菜籽可榨油4.8千克，10吨油菜籽可榨油多少千克？

（2）10千克花生米可榨油3.8千克，照这样计算，要榨22.8千克花生油，需要花生米多少千克？新课  标第 一 网
20、（1）稻田的底是80米，底是高的2倍，如果每公顷可以收稻谷6500千克，这块稻田可以收稻谷多少吨？

（2）占地4公顷的正方形鱼池，边长增加100米，面积增加多少公顷？

（3）将长方形地的长增加40米，面积就增加1公顷；将它的宽增加25米，面积也增加1公顷。原来长方形地的面积是多少公顷？

（4）一条新建的铁路长250千米，路基宽24米。这条铁路的占地面积是多少公顷？合多少平方千米？

新课 标 第  一 网
（5）一个占地16公顷的正方形露天垃圾场，改造后长减少200米，宽减少100米，现在这个垃圾场占地多少公顷？

21、（1）在下面算式中适当的地方加上小数点，使算式成立。

36×14=5.04          448÷28=0.16        815÷25=3.26

314×65=20.41        248×35=8.68

（2）根据67×45=3015直接写出下面各个算式的结果。

6.7×4.5=      0.67×0.45=      301.5÷6.7=       3.015÷0.45=   

22、根据要求，填写下表。
	
	精确到十分位
	保留两位小数
	精确到千分位

	13.5÷1.9
	
	
	

	6.3÷1.7
	
	
	


23、（1）一个两位小数精确到十分位是7.2，这个两位小数最大是（    ），最小是（    ）。

（2）一个三位小数精确到百分位是5.00，这个三位小数最大是（    ），最小是（    ）。

（3）一个三位小数精确到十分位是4.7，这个三位小数最大是（    ）。

24、（1）4.7÷4，当商是1.1时，余数是（　　　）。

（2）9.75÷5.7，当商是1.7时，余数是（　　　）

25、（1）甲、乙两车同时从A、B两地相对开出，甲车每小时行47.6千米，乙车每小时行52.4千米，经过3.4小时两车相遇。A、B两地相距多少千米？

w   W w  .x K b 1.c o M
（2）A、B两地相距546千米，两列客车同时从两地出发，相对开出，3小时相遇。甲车速度是乙车的3倍，甲车每小时行多少千米？

26、口算下面各题。

2.7×4÷2.7×4=       0.6＋0.2－0.6＋0.2=       0.25×0.2=        

720÷0.03=            0.24×0.5=                0.84÷0.7

27、列竖式计算。（除不尽的商保留两位小数，加☆的要验算）

81.68÷0.58         29÷1.4            4.74×60          ☆8.8÷50

☆6.57－0.7        ☆10.3＋3.95        ☆2.54×12.8  

X k  B 1 . c o m
7.2－6.89          15.8÷0.36　　     　31.14÷1.8

28、（1）一种塑料壶能盛油4.5千克，要盛50千克的油，至少需要多少个这种塑料壶？

（2）每套衣服用布2.75米，82米的布可做多少套这样的衣服？

29、将统计表填写完整，并回答下面的问题。

晨光集团2011年第一季度各工厂电器产量同级表

                                                              年   月

	
	总计
	第一工厂
	第二工厂
	第三工厂
	第四工厂

	合计
	85.5
	
	22
	
	

	彩电
	
	12
	8.8
	6.5
	9.1

	冰箱
	19.2
	4.2
	5.4
	
	3.8

	空调
	
	8.4
	
	6.5
	


第一季度平均每个工厂产彩电多少万台？

第二工厂平均每月生产空调多少万台？

晨光集团平均每月生产冰箱多少万台？

30、（1）一间房子用方砖铺地。如果用边长0.3米的正方形地砖，那么一共需要480块；如果改用边长0.4米的正方形地砖，一共需要多少块？

w   W w  .x K b 1.c o M
（2）一间房子用方砖铺地。如果用面积0.16平方米的正方形地砖，那么一共需要400块；如果改用边长0.5米的正方形地砖，250块够不够？

31、（1）一栋大楼高42.3米，除第一层的高度是4.5米，其余每层的高度是3.15米，这栋大楼一共有多少层？

（2）某市规定：每月用水量在20吨以内的，每吨水价1.8元，超过20吨的部分每吨水价2.5元。王老师家8月份交水费66元，他家8月份用水多少吨？

32、（1）10元可以买4千克梨，1元可以买（   ）千克梨，买1千克梨需（    ）元。http://www. xkb1.com
（2）加工一种零件，5分钟加工了20个，平均加工1个零件需要（    ）分钟，1分钟能加工这种零件（     ）个。

（3）把一根木料锯成4段要8.4分钟，锯成8段要(    )分钟。

33、比较大小

7.4÷1.28○7.4         4.6×0.125○4.6÷8    0.548×0.98○0.548     3.8×0.4○7.6×0.2        0.9×1.6○1.6           0.78÷0.4○0.78

8.4÷0.98○8.4×0.98    17.2÷1.01○17.2    2.5÷3.5○1             40×1.5○4×0.15      3.02公顷○3020平方米   4平方千米○40000平方米

503公顷○5平方千米  0.8公顷○8000平方米

34、（1）五（1）班男生22人，平均体重39.5千克；女生18人，平均体重38千克。五（1）班同学的平均体重是多少？X k B 1 .  c o m
（2）甲、乙、丙三个数的平均数9，甲、乙两数的平均数是8.7，乙、丙两数的平均数是9.3。甲、乙、丙各是多少？

（3）五个数按一定规律排列，平均数是29.5，前三个数的平均数是31.4，后三个数的平均数是27.5，求第三个数。

35、在下面格子图中，分别画一个平行四边形、一个三角形和一个梯形，使它们的面积都与图中长方形的面积相等。
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


36、计算下面各图的面积。
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